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* ضمن تشکر از سربازان گمنام امام زمان)عج( در دستگیری جاسوسان سیا از 
دستگاه‌ قضایی درخواست می‌شود با اشد مجازات با این خائنین به کشور برخورد 
نمایند تا درس عبرتی برای خودفروخته‌های داخلی و فریب‌خوردگان باشد. و 
دشمنان ملت بدانند با وجود سربازان گمنام امام زمان‌)عج( تحت زعامت و رهبری 
امام خامنه‌ای، راه به جایی نخواهند برد و آرزوی تسلط بر نظام اسلامی را به گور 

خواهند برد.
بوربور- ورامین
*‌ انگلیسی‌های خبیث با سرزمین‌هایی که از ایران جدا کردند و نفت زیادی که 
مفت از کشور ما بردند هیچگاه حاضر نشدند قدمی برای پیشرفت ایران بردارند 
استقلال و عزت امروز خودمان را مدیون انقلاب اسلامی و امام‌خمینی)ره( هستیم.
0915---2986
*‌ دستان مقتدر امت حزب‌الله و ملت شریف و رشید ایران سربلند از آستین‌ 
غیورمردان سپاه اسلام بیرون آمد و این اقتدار با توقیف نفتکش متخلف روباه و 

استعمارگر پیر در آب‌های خلیج‌ همیشه فارس به رخ جهانیان کشیده شد.
0912---4467
* ترامپ احمق باید پهپاد ساقط شده که معلوم نیست مال آمریکاست یا انگلیس 
خبیث،‌ که به نام ایرانی جا زده، ‌شعبده‌بازی آن را به نتانیاهو می‌سپرد که هم دلقک 

خوبی است و هم دروغ‌گوی ماهری که در شعبده‌بازی علیه ایران سابقه دارد؟!
0914---9590
* تا وقتی دست یک وزیر یا مسئول برای انجام هر کاری باز باشد فساد وجود 

دارد. باید کاری کرد که یک مقام مسئول اختیار انجام هر کاری را نداشته باشد.
0910---3673
* دولت خبیث انگلیس نماد تزویر و حیله‌اند. اگر همه نیرنگ‌بازان عالم جمع شوند 
یک جانسون و یا جرمی هانت می‌تواند آنها را فریب دهد! اما حالا بریتانیایی‌ که 
صغیر هم نیست تا چه رسد به کبیر و در حقیقت حقیر است در طرفهًْ‌العینی به 
دلیل دزدی دریایی‌اش از نظام اسامی و ملت ایران سیلی خورد که همه ارکان 
قدرت نظام استبدادی انگلیس خبیث لرزید. دولتمردان روباه پیر بدانند اگر باد 

بکارند طوفان درو خواهند کرد!
نوربخش- مشهد مقدس
* دنیاپرستان بدانند مدافعان عزیز حرم به علت قناعت که سرلوحه زندگی‌ آنهاست، 
غیرت دینی آنها را به مقابله با یزیدیان و حرامیان که قصد جسارت به حرم نبوی 
و اهل‌بیت را دارند وا داشته است. چه کوته فکرند آنهایی که همه‌ چیز را در پول و 
دلار می‌دانند. مدافعان حرم از عزت اهل‌بیت دفاع می‌کنند و شما هم از جاسوسی 

و خیانت برای دشمن؟!
وحیدی
*‌ آقای صادق زیباکلام گفته، پخش سریال گاندو ظلم و جفا در حق  دولت بود؟! 
کدام ظلم، کدام جفا؟ آیا در این 6 سال که از عمر دولت تدبیر می‌گذرد کم در حق 
مردم، نظام و کشور ظلم و ستم کرده‌ است؟! هسته‌ای را تعطیل و نخبه‌ها را ناامید 
و فراری داد، اقتصاد کشور را به اروپا و غرب گره زد، بازار را به حال خود رها کرد، 

تورم و گرانی، بیکاری، مسکن و...
حسامی
* زیرنویس تلویزیون از سفر مجدد نخست‌وزیر ژاپن به کشورمان و گفت‌وگو با رئیس 
جمهورمان خبر می‌داد! در صورت صحت باید به ایشان یادآور شد که این سفر باید 
سفر عادی تلقی گردد نه سفر پیک شیطان بزرگ و گفت‌وگو برای مذاکره مجدد 

با این احمق‌های بدعهد و خبیث؟!
علیمردانی
*‌ رئیس جمهور فرانسه قبل از سفر به کشورمان باید تکلیف خود را با سازمان 
جهنمی نفاق که عامل شهادت 17 هزار نفر از هموطنانمان توسط این وحشی‌های 

مأمن گرفته در کشورشان را روشن نمایند و بعد به ایران عزیز سفر کنند.
شکیبا
* کار ظریف وزیر خارجه کشورمان این شده که هراز چندگاه یک گل به دروازه 
خودی بزند. در حالی که تمام عوامل تصمیم‌گیر در آمریکا علیه ما هستند ایشان 

تصمیم‌ کنگره آمریکا در مورد ایران را مثبت دانسته است.
0916---6043

* کشف حجاب علنی در باغ کتاب تهران، شب‌ها به ویژه آخر هفته، عجیب اما 
واقعی. کتاب این کالای فرهنگی بهانه‌ای برای برهنگی، مجموعه‌ای کاملًا تجاری 

زیر عنوان فرهنگ؟! ارزش تهیه گزارش را دارد!
0912---5078
* سخت‌گیری‌های بانک‌ها به متقاضیان وام اگرچه ممکن است ایجاد ناراحتی بکند 

ولی از آن‌جا که تضمینی برای برگشت پول به بیت‌المال است باید تحمل کرد.
0938---6263
* قهرمانان و مدال‌آوران عزیز! ورزشکاران غیور! امتیاز بومی کم‌تر به مراتب شیرین‌تر 
از امتیاز بیشتر و غیربومی است. اجازه ندهید مسئولان منفعل شعار »ما نمی‌توانیم« 
را با عمل خود به جوانان القا نمایند! ایران اسلامی در تمام عرصه‌ها می‌تواند افتخار 

بیافریند و نیاز به مربی خارجی ندارد.
نیک‌طبا

* رئیس‌جمهور محترم که بیان می‌کنند اجاره بهای مسکن 30 درصد افزایش پیدا 
کرده است نه بیشتر، نتیجه نظرسنجی از داخل خودرو و پشت شیشه‌‌دودی است 
اگر لحظاتی را پیاده شوند و در جمع مردم قرار بگیرند متوجه می‌شوند که 30 

درصد نیست و 100 درصد است!
احمدزاده
* کوه‌خواری، زمین‌خواری و ساخت و سازهای بی‌رویه در حریم رودخانه و جنگل‌ها 
متأسفانه با مماشات بخشداری‌ها، فرمانداری‌ها و شهرداری‌ها صورت می‌گیرد ضمن 
تشکر از دستگاه قضایی در برخورد با متخلفان، درخواست می‌شود که با دستور به 
دادستانی شهرستان‌ها بخواهند با توجه به گزارش‌های مردمی از تخلفات صورت 

گرفته با قاطعیت بیشتری با خلافکاران در هر رتبه‌ای برخورد نمایند.
یک پیام
* مدت 8 ماه از ثبت‌نام و طی مراحل صدور کارت هوشمند بنده می‌گذرد ولی از 
خود کارت خبری نیست. نتیجه این شده که برای کوچک‌ترین کار بانکی و اداری 

عذاب بکشیم.
0911---8834

* به مسئولین شرکت سایپا پیشنهاد می‌کنیم بعد از گذشت یک‌سال از ثبت‌نام 
متقاضیان پراید به جای آن دوچرخه تحویل ما بدهند. تا هم به زحمت نیفتند و 

هم ما سهمی در کاهش آلودگی هوا داشته باشیم.
0912---2809
* برای آزادی زندانی خود که محکومیت کیفری را سپری کرده بود 2 ضامن معتبر 
بردم چون شهرستانی بودند گفتند سیستم نمی‌پذیرد! از مسئولان امر درخواست 
می‌شود تسهیلات بانکی را برای مبالغ کم تسهیل نمایند و برای نجومی‌بگیران محکم 
کاری کنند، در صورت فرار و یا عدم پرداخت اقساط، مشکل بدهی آنها مرتفع گردد.
0911---6810

* کنتور آب منزل بنده واقع در منطقه قنات‌کوثر شرق تهران مدت یک سال است 
خراب شده و هر بار به سازمان آب منطقه مراجعه می‌کنم عنوان می‌کنند کنتور 
ندارند! پس در ساخت و سازهایی که می‌شود کنتورشان را از کجا تامین می‌کنند؟!
021---2293

* یکی از قضات متقی و سلیم‌النفس اردبیل پس از شکایتی که شهرداری این 
شهر از یکی از خبرنگاران کرد حکم منصفانه‌ای صادر نمود وی بدون تاثیرپذیری از 
وسوسه مال و مقام ریاست، ضمانت سلامت دستگاه قضایی نظام مقدس جمهوری 
اسلامی را به اثبات رسانده و در حکم خود عنوان نمود که افشاگری جرم نیست. 
چون موجب رفع نقص و کشف فساد می‌شود. جا دارد دستگاه قضا ضمن مباهات 
به وجود چنین قضات شریف و پاکدامن در آن قوه، با  بررسی مشکلات و عیوب 

دادرسی عادلانه رسوب‌زدایی از بعضی مفسده‌ها در دستگاه قضایی را آغاز کند.
ابراهیم ایرانپور- مبارکه

پاسخ شرکت بهره‌برداری راه‌آهن شهری تهران و حومه
در پاسخ به مطلب مندرج در روزنامه، یک‌شنبه مورخ 1398/4/23 صفحه 2 با 
مضمون: درخواست حذف نام ایستگاه‌های در دست ساخت از نقشه‌های خط شش 
و هفت مترو، ضمن تشکر از این مسافر گرامی و همچنین سپاس از آن روزنامه وزین 
به خاطر انعکاس دیدگاه‌ها و نقطه‌نظرات خوانندگان گرامی و ظرفیت ایجاد شده 
جهت تعامل و پاسخ‌گویی به شهروندان و مسافران محترم مترو، به اطلاع می‌رساند 
به دلیل تعداد بالای ایستگاه‌های خطوط مترو و هزینه‌های سنگین چاپ طبیعی 
است که با افتتاح هر ایستگاه نمی‌توان اقدام به چاپ نقشه‌های جدید کرد؛ لذا تا 
زمان راه‌اندازی دیگر ایستگاه‌های خطوط شش و هفت مترو، شرکت بهره‌برداری 
راه‌آهن شهری تهران و حومه به زودی با استفاده از برچسب‌های مخصوص در 
کنار نقشه‌ها در تابلوهای درون قطارها، ایستگاه‌های فعال خطوط شش و هفت 
را مشخص خواهد نمود تا مسافران گرامی در استفاده از ایستگاه‌های مترو دچار 
مشکل نشوند. لازم به توضیح است که جهت اطلاع‌رسانی به مسافران مترو، ضمن 
پیج در ایستگاه‌ها، بنرهایی در ایستگاه‌های خطوط شش و هفت مترو نصب شده 

که نشان می‌دهد کدام ایستگاه‌ها در حال حاضر فعال می‌باشند.

سر سفره آدم‌کش‌ها نشستن
ماست مالی ندارد!

شبکه رسانه‌ای عنکبوت با تحریف صورت مسئله درباره استخدام یک 
گزارشگر ورزشی در شبکه ایران اینترنشنال، به جای اعتراض به این اقدام 

خائنانه، به صدا و سیما حمله می‌کند.
سایت‌ها، روزنامه‌ها و کانال‌های تلگرامی به همراه برخی مستخدمان توئیتری 
و اینستاگرامی »شبکه عنکبوت« خبر پیوستن »مزدک-م« گزارشگر ورزشی به 
شبکه ایران اینترنشنال را بهانه عقده‌گشایی جدید علیه صدا و سیما و شبکه 3 
سیما کردند. آنها مدعی شده‌اند وقتی قدر چنین سرمایه‌هایی دانسته نمی‌شود، 

آنها هم مجبور به مهاجرت می‌شوند.)!(
این ادعا در حالی است که گزارشگر مذکور، یک گزارشگر معمولی بود و 
به اندازه نیز در کنار سایر گزارشگر به خدمت گرفته می‌شده است. اما حتی 
اگر غیر از این هم بود، پیوستن به یک شبکه تلویزیونی بدنام و ضد ایرانی را 

توجیه نمی‌کرد.
سرمایه‌گذار شبکه مذکور، عادل عبدالکریم از عناصر سعودی وابسته به 
محمد بن سلمان ولی‌عهدی رژیم عربستان است. لندن هم میزبانی این شبکه 
را می‌کند که سال 96 راه‌اندازی شد. برخی عناصر دارای تابعیت ایرانی نظیر علی 
اصغر رمضانپور )معاون وزیر ارشاد دولت اصلاحات( در مدیریت آن حضور دارند.

نام شبکه یاد شده وقتی سر زبان‌ها افتاد که دقایقی پس از حمله تروریستی 
گروهک الاحوازیه به مردان و زنان و کودکان بی‌دفاع در اهواز، با رئیس این 

گروهک گفت‌وگو کرد و به جانبداری از تروریست‌ها پرداخت.
با این وصف، کسانی که به همکاری با شبکه سعودی- انگلیسی حامی 
تروریست‌ها و گروهک‌های تجزیه‌طلب مبادرت می‌کنند، در واقع وطن خود را 

در ازای چند دلار آغشته به دلارهای خونین سعودی‌ها فروخته‌اند.
این نکته، هم گفتنی است چند هنرپیشه‌ و همکار صدا و سیما که در 
سال‌های گذشته اغوا شده و به شبکه‌هایی چون من و تو و جم تی‌وی و... 
پیوسته بودند پس از مدتی کوتاه اقامت در خارج و همکاری با این شبکه‌ها، به 
پشیمانی افتادند و برای بازگشت به کشور دنبال واسطه گشتند. حالا هم با نگاهی 
خوش‌بینانه به نظر می‌رسد گزارشگر ورزشی مذکور در تله برخی دلالان افتاده 
است؛ اما اتفاق عجیب، تحریف‌گری اضلاع شبکه رسانه‌ای عنکبوت است که سعی 
می‌کنند آلودگی به شبکه وابسته به جنایتکاران سعودی را توجیه و تطهیر کنند.

جروزالم پست: مدیریت بهتر
ایران را پیروز جنگ نفتکش‌ها کرد

یک روزنامه صهیونیستی با تاکید بر این که ایران، درگیری‌ نفتکش‌ها 
را بهتر از انگلیس‌ مدیریت کرد، نوشت قدرت چانه‌زنی ایران افزایش پیدا 

کرده است.
جروزالم پست در گزارشی می‌نویسد: ماه گذشته انگلیس یک نفتکش 
ایرانی را در تنگه جبل‌الطارق توقیف کرد. نیروی دریایی بریتانیا ادعا می‌کند 
که این نفتکش برخلاف تحریم‌های اتحادیه اروپا در حال انتقال نفت به 
سوریه بوده است. نیروهای ایران، هم جمعه گذشته نفتکش بریتانیایی 

استنا ایمپرو را در تنگه هرمز توقیف  کردند.
به گزارش »انتخاب« در ادامه این گزارش آمده است: تنش در منطقه از 
اوایل ماه مه شروع شد. آمریکا هشدار داد که ایران یا گروه‌های نیابتی‌اش در 
حال آماده شدن برای حمله به نیروهای آمریکایی‌ و متحدان آن‌ها هستند. 
در ادامه واشنگتن‌ ناوها و هواپیماهای جنگی خود را به منطقه اعزام کرد.

در تاریخ 12 مه چهار نفتکش تجاری در بندر فجیره امارات مورد 
حملات خرابکارانه قرار گرفتند. روز بعد یک پهپاد به زیرساخت‌های نفتی 
عربستان حمله کرد. بین 19 مه تا 19ژوئن چندین راکت به سمت سفارت 
آمریکا و پایگا‌ه‌های نظامی این کشور در عراق شلیک شد. دو نفتکش 
دیگر نیز در تاریخ 13 ژوئن مورد هدف قرار گرفتند. ایران در تاریخ 20 
ژوئن یک پهپاد جاسوسی آمریکا را در نزدیکی تنگه هرمز سرنگون کرد.

زمانی که انگلیس نفتکش ایرانی را در تنگه جبل‌الطارق متوقف کرد، 
مقامات این کشور می‌دانستند که تنش شدت پیدا خواهد کرد. ایران در 
ماه‌های اخیر به یک استراتژی تهاجمی روی آورده است. تهران نه تنها 
درگیری در خلیج‌فارس را شدت بخشیده، بلکه در مناقشه با غرب بر سر 
برنامه‌ هسته‌ای نیز فشار بر طرف مقابل را افزایش داده است. مقامات 
ایران اعلام کردند محدودیت غنی‌سازی تعریف شده در توافق برجام را 

نقض خواهند کرد.
این هفته نیروهای ایران نفتکش استنا ایمپرو را در آب‌های خلیج 
‌)فارس( ‌توقیف کردند. آنها می‌گویند این کشتی،‌ قوانین بین‌المللی 
دریانوردی را نقض کرده است. ناو محافظ مونتروز فاصله زیادی از محل 

حادثه داشت. دولت بریتانیا بعد از این حادثه جلسه امنیتی اضطراری 
تشکیل داد. تهران از این طریق،‌قدرت چانه‌زنی خود برای آزادی دو نفتکش 
توقیف شده را افزایش داد. ایران با این اقدام خود نشان داد که می‌تواند 

تهدید جدی برای قدرت‌های غربی در خلیج‌فارس باشد.
کشتی استنا ایمپرو در حال حاضر در بندر شهر بندرعباس ایران قرار 
دارد. مقامات ایرانی می‌گویند که انگلیس در تنگه جبل‌الطارق دست به 
راهزنی زده است. ایران تلاش کرد از طریق انتشار ویدئوی عملیات توقیف 
نفتکش انگلیس، جنگ روانی به راه اندازد. دولت بریتانیا اکنون می‌گوید 

که به دنبال کاهش تنش در منطقه و حل بحران است.
مقامات ایران می‌گویند که واشنگتن نباید از توافق هسته‌ای خارج 
می‌شد و دوباره تحریم‌های اقتصادی را علیه کشورشان اعمال می‌کرد. 
قدرت‌های غربی نباید کشتی‌های جنگی خود را در نزدیکی سواحل ایران 

مستقر می‌کردند.
معمولا ایران می‌تواند روایت مطلوب خود را در رسانه‌های بین‌المللی 
منتشر کند. توجه داشته باشیم که مردم در کشورهای غربی،‌ نگران بروز 
جنگی دیگر در خاورمیانه هستند. تهران به خوبی از این موضوع آگاه است.

ترامپ در ماه‌های گذشته بارها در واکنش به تهران تهدید به حمله 
نظامی کرد. اما بعدا نشان داد که تهدیداتش توخالی بوده‌اند. انگلیس 
نیز در شرایط کنونی نشان داده است که توانایی محافظت کردن از 
نفتکش‌های خود را ندارد. قدرت‌های غربی در موقعیت‌ دشواری در خلیج‌ 
فارس گرفتار شده‌اند و به نظر می‌رسد ایرانی‌ها در حال پیروز شدن در 

جنگ نفتکش‌ها هستند.
تهران همچنین می‌تواند از گروه‌های نیابتی خود در یمن، لبنان و عراق 
برای افزایش فشار بر واشنگتن و قدرت‌های غربی استفاده کند. اکنون 
باید منتظر باشیم که بریتانیا چه اقدامی را در قبال نفتکش توقیف شده 
خود انجام خواهد داد. بریتانیا به دنبال تشدید تنش در منطقه نیست و 

گزینه‌های محدودی پیش‌رو دارد.
روحانی از تورم اجاره بها

در محله خود هم خبر ندارد؟!
یک روزنامه اصلاح‌طلب ضمن بررسی میزان افزایش اجاره‌بها در محله 
رئیس‌جمهور نوشت؛ مشاوران املاک در این منطقه برخلاف سخنان آقای 

روحانی می‌گویند رفع اجاره بها 100 درصد افزایش یافته است.
به گزارش آفتاب یزد، در حالی که رئیس جمهور اعلام کرد میزان 
اجاره بها در تهران به طور متوسط 30 درصد افزایش یافته و از عملکرد 
برخی رسانه‌ها در اعلام رقم اجاره بها انتقاد کرده‌اند، مردم می‌پرسند 

مبنای رئیس‌جمهور برای اعلام این آمار چه بوده است؟
رئیس جمهور چند روز پیش در نشست با مدیران ارشد بخش مسکن 
با انتقاد از گزارش‌ها و اعداد و ارقامی که در زمینه افزایش اجاره‌بها از 
سوی برخی رسانه‌ها منتشر می‌شود، گفت که براساس آمار وزارت راه و 
شهرسازی در بخش مسکن استیجاری به طور متوسط در تهران میزان 

اجاره بها 30 درصد افزایش یافته که این رقم امیدوارکننده است.
مردم می‌پرسند ما در زندگی روزمره خود شاهد افزایش اجاره بها به 
صورت بسیار بالا و نه 30 درصد هستیم. اگر مستند آمار رئیس‌جمهور 
آمارهای بانک مرکزی و مرکز آمار است که این آمار با واقعیات زندگی ما 
همخوانی ندارد. اگر نیست بر چه اساسی این رقم محاسبه شده چرا که 
با افزایش 100 درصدی قیمت مسکن اجاره‌بها هم بسیار بیشتر از 30 

درصد بالا رفته است.
خبرنگار آفتاب یزد برای بررسی اجاره بهای مردم سری به محله 
رئیس‌جمهور زد و با بررسی میدانی قیمت‌های منطقه ولنجک تهران 
متوجه ارقام بالای اجاره بها در این منطقه شد. بیشتر متراژ آپارتمان‌های 

اجاره‌ای در این منطقه بالای 80 متر است.
صاحب یکی از بنگاه‌های املاک در منطقه در گفت‌وگو با آفتاب یزد 
گفت: قیمت ملک در این منطقه مانند سایر مناطق تهران رشد 100 

درصدی داشته است.
وی گفت: آپارتمان 135 متری 20 سال ساخت که سال گذشته رهن 
120 میلیونی داشت امسال با پول پیش 200 میلیون و اجاره ماهانه 4 
میلیون تومان برای اجاره گذاشته شده است که مشاهده می‌کنید چقدر 

افزایش قیمت داشته است.
مهدی غلامی کارشناس مسکن در گفت‌وگو با آفتاب یزد چندی پیش 
گفت که داده‌های مربوط به تورم اجاره بها معمولاً توسط مرکز آمار منتشر 
می‌شود که داده‌های مربوط به تابستان و بهار امسال هنوز منتشر نشده 
است. رسانه‌ها نیز معمولاً به صورت میدانی گزارش‌هایی از بازار مسکن و 
تحولات آن منتشر می‌کنند که افزایش 50 درصدی و بعضاً بیشتر نیز در 
شهرهای بزرگ مشاهده شده است. داده‌های مربوط به مسکن مخصوصاً 
اجاره بها بخاطر عدم ثبت رسمی همه قراردادها مخصوصاً قراردادهایی که 
مربوط به تمدید اجاره بهاست، قابل مناقشه است. لذا اگر همه قراردادها 

ثبت شود مشخصاً این عدد نیز افزایش می‌یابد.
به گفته وی معمولاً در بازار، نرخ اجاره بها تابعی از تورم عمومی 
کشور و تورم قیمت مسکن است. در این صورت هم افزایش 30 درصدی 
قیمت اجاره‌بها قابل مناقشه است. زیرا در شهر تهران مطابق گزارش‌های 
بانک مرکزی در تمامی ماه‌های اخیر تورم نقطه به نقطه حدود 100 

درصد بوده است.
وی تصریح کرد که به دلیل عدم تکمیل سامانه ملی املاک و اسکان 
کشور، بسیاری از داده‌های مربوط به بخش مسکن قابل مناقشه است. 
در صورتی که راه‌اندازی این سامانه برای رصد و برنامه‌ریزی و اجرای 

مالیات‌های تنظیمی بسیار ضروری است.
وحشت آمریکا از سردار سلیمانی؛

جلوی سفرهای او را بگیرید!
نمایندگی آمریکا در سازمان ملل متحد با ارسال نامه‌ای به شورای 
امنیت خواستار به‌روزرسانی لیست تحریم‌های قطعنامه 2231 و همچنین 

اجرای محدودیت سفر سردار سلیمانی به کشورهای منطقه شد.
جاناتان کوهن سرپرست نمایندگی آمریکا در نامه خود به دبیرکل 
سازمان ملل و شورای امینت خواستار برگزاری نشست کارشناسان این 
شورا در هفته‌های آینده شده است تا آخرین تغییرات لیست تحریمی‌های  

قطعنامه 2231 را به روز رسانی کنند.
در این نامه با اشاره به ضمیمه »ب« قطعنامه 2231، اظهار شده است 
که شورا نتوانسته است لیست افراد حقیقی و حقوقی الحاقی به این پیوست 

را حفظ کند و اطلاعات آن مربوط به 9 سال پیش است.
آمریکا با انتقاد از اینکه شرکت‌های دولت‌های عضو شورای امنیت با 
شرکت‌های مشخص شده در این فهرست همکاری تجاری داشته‌اند، مدعی 
شد الگوی طراحی شده برای جلوگیری از سفر قاسم سلیمانی فرمانده 

سپاه قدس سپاه پاسداران نقض شده است.
در نامه نمایندگی آمریکا ادعا شده لیستی متشکل از 84 نفر در 
ضمیمه قطعنامه 2231 است که درباره فعالیت‌های حساس هسته‌ای 
ایران شناسایی شده‌اند و کشورها ملزم هستند تا 2023 از آن تبعیت کنند.
محدودیت‌های سفری قاسم سلیمانی در اکتبر 2020 به پایان می‌رسد.

یادآور می‌شود قطعنامه 2231 شورای امنیت پس از تنظیم توافق 
برجام و اساسا برای تضمین این توافق تصویب شد. اما آمریکا در حالی که 
توافق را زیر پا گذاشته و باید در شورای امنیت مورد مواخذه قرار بگیرد، 
در اثر کوتاهی وزارت خارجه ما و عدم پیگیری ماجرا، ژست طلبکارانه 

به خود گرفته است.
اما درباره آرزوی آمریکا برای محدود کردن سفرهای سردار سلیمانی 
نیز باید گفت: اولا او معطل تحریم‌ها نمی‌ماند و در همین سال‌ها به 
کشورهای مختلف و از جمله عراق و سوریه و روسیه و... سفر کرده است. 
او همچنین در عراق، تا بیخ گوش نظامیان آمریکایی و فرماندهان ارشد 
آنها پیش رفته و بعضا پیغام‌های تهدید هم داده است. ضمن اینکه سردار 
سلیمانی احتمالا فعلا بنا ندارد به آمریکا سفر کند و طبیعتا اگر هم چنین 

برنامه‌ای داشته باشد، از مقامات آمریکایی اجازه نمی‌گیرد.
مطبوعات آمریکایی و اروپایی بارها با انتشار تصاویر سرلشکر سلیمانی 
در صفحات اول خود، از وی به‌عنوان کسی یاد کرده‌اند که آمریکا و داعش 

را با هم خرد و تحقیر کرد.

در فاصله 24 خرداد تا پنج مرداد ماه جاری شاهد حجم نسبتاً گسترده‌ای 
از رفت و آمدهای دیپلماتیک به مقصد یا مبدأ تهران بودیم. سفر »آبه شینزو« 
در 24 خرداد ماه و سفر شنبه آینده بن علوی به تهران در این مقطع نقطه آغاز 
و پایان سفرها در این دوره بوده است و در بین آن، سفر »امانوئل بن« فرستاده 
ویژه امانوئل مکرون رئیس جمهور فرانسه وجود دارد که دوبار در تاریخ‌های 
29 خرداد و 18 تیر روی داد. سفر محرمانه یک هیئت امنیتی از سوی امارات 
به تهران در روز 20 تیر ماه رخ داده و سفر »محمد جواد ظریف« به نیویورک 
به بهانه شرکت در »نشست شورای اقتصادی اجتماعی سازمان ملل« در روز 
22 تیر شروع شد و پنج روز به درازا کشید و کمی بعد سید عباس عراقچی 
معاون سیاسی وزیر خارجه به‌عنوان »فرستاده ویژه رئیس‌جمهور« به پاریس 
سفر کرده است البته در این میان یک سفر مهم هم که به ایران ارتباط پیدا 
می‌کند، سفر 16 تیر ماه »یوسف بن علوی« وزیر خارجه عمان به سوریه بود. آیا 
این سفرها بهم ربط دارند؟ کاملاً یا بعضا؟ً کدام خبر به کدام خبر ارتباط دارد و 
پیامد و سرجمع این سفرهای دیپلماتیک برای ما و منطقه چه خواهد بود؟ در 

این خصوص به مواردی اشاره می‌شود:
1- وقتی حجم سفرهای دیپلماتیک در یک مقطعی به یک کشور زیاد 
می‌شود، می‌تواند خوب باشد و می‌تواند بد باشد و یا بطور کلی بدون تأثیر خوب 
یا بد باشد. از سوی دیگر سفرهای مختلف می‌توانند کاملاً بهم مرتبط باشند و 
می‌توانند هیچ ارتباطی بهم نداشته باشند و می‌توانند بعضی بر بعضی اثر داشته 
باشند. اما در این میان یک معیاری باید وجود داشته باشد تا بر اساس آن بتوان 
ربط خبرها را به یکدیگر متوجه شد. به نظر این قلم، معیار این است که ما حادثه 
بزرگ را شناسایی کنیم و بعد بقیه قضایا را بر آن تطبیق دهیم ببینیم کدامیک 

می‌تواند کدام را تقویت کند و کدام نه.
2- با بررسی رخدادهای حدود دو و نیم ماه گذشته درمی‌یابیم که در 
محور تهران چند رخداد قابل توجه واقع شده است. ایران برخلاف انتظار 
اروپا در تاریخ 18 اردیبهشت ماه از توافقنامه »برجام« که با خروج سال پیش 
آمریکا و با بی‌محلی ۱۵ ماه اخیر اروپا به سندی یکطرفه برای جمهوری اسلامی 
تبدیل شده بود، کمی فاصله گرفت. اولتیماتوم‌های ایران و اعلام جدول زمانی 
سلسله‌وار دو ماهه البته وضعیتی را نشان می‌داد اما آنچه در عمل تاکنون روی 
داده فاصله زیادی با حجم ابراز نگرانی اولیه اروپایی‌ها دارد. اما به هر حال این 
موضوع برای اروپا در ردیف مسائل »بسیار مهم« قرار دارد اما نه با این هدف 
که برجام به معنای توافقی چند جانبه زنده بماند بلکه با این هدف که برجام به 
مثابه »تعهدنامه ایران« و نه توافق‌نامه‌ای چند جانبه باقی بماند. در این میان 
فرانسه به نمایندگی از سه کشور آلمان، انگلیس و خود رابطه‌ای دو‌پهلو و البته 
تا حدی نویدبخش را با تهران شروع کردند. امانوئل مکرون نماینده ویژه خود، 
»امانوئل بن« را طی دو نوبت به تهران گسیل کرد او 29 خرداد و 18 تیر به همراه 
نامه رئیس‌جمهور این کشور به تهران آمد. پس از آن سیدعباس عراقچی معاون 
وزیر خارجه و به‌عنوان »فرستاده ویژه رئیس‌جمهور« روز اول مرداد به فرانسه 
رفت. 22 تیر ماه دکتر ظریف راهی آمریکا شد و ضمن مصاحبه‌های فراوانش 
با »رسانه‌های بزرگ« از آمادگی تهران برای قبول شرکت در مذاکرات پیرامون 
مسائل اختلافی بین ایران و آمریکا خبر داد. خب این خبرها به یکدیگر ربط 
دارند و واجد معنای مشترکی می‌باشند. در این بین یک سؤال مهم هم وجود 
دارد: چطور می‌توانیم از مضمون ‌نامه‌های محرمانه‌ای که نمایندگان ویژه به 
رؤسای طرف مقابل خود تحویل داده‌اند، مطلع گردید؟ واقعیت این است که 
نمی‌توان بطور حتم بر مفاد یا مضامین نامه‌های محرمانه دست یافت اما می‌توان 
با کد دادن از اظهارات کلیدی علنی صاحبان خلوت‌خانه‌ها، تا حد زیادی متوجه 
متن  محرمانه گردید. بنابراین راهی وجود دارد. در این میان اتفاقات دیگری 
هم می‌افتند که با همین مدل تحلیلی می‌توانیم پی ببریم که مثلاً سفر 29 
خرداد بن‌علوی به سوریه و سفر 5 مرداد او به تهران ربطی به موضوع بزرگتر 
که موضوع اصلی است ندارد. مذاکرات بین دو کشور ایران و فرانسه که روابط 
دیپلماتیک پایداری با یکدیگر داشته‌اند، بزرگ‌تر از وضع سیاسی عمان است 

که بتواند در این میدان بازی کند.
3- خب موضوع اصلی سفرهای ظریف، عراقچی و امانوئل‌بن چه بوده است و 
در محرمانه‌ها چه گذشته است. براساس قاعده‌ کلی یعنی ‌استنتاج متن محرمانه 
از اظهارات آشکار شخص، می‌توانیم بگوئیم که موضوع نشان‌دادن »راهی میانه« 
بین ایران و آمریکا بوده است. در واقع در جریان این سفرها ظریف، عراقچی 
و امانوئل‌بن تلاش کرده‌اند، به یک نقطه مشترک که بتواند توجه آمریکایی‌ها 
را برانگیزد، برسند! این در حالی است که واسطه می‌تواند در شرایطی شبیه 
شرایط  فعلی ایران و آمریکا، راه میانه‌ای ارائه کند که در عمل متضمن منافع 
مشترک هر دو طرف و تخفیف هزینه‌ها به نفع هر دو طرف است. اما وقتی آقایان 
ظریف، عراقچی و یا بزرگواران دیگری از این قبیل در هیئت حل اختلاف وارد 
پاریس و نیویورک- به نیابت از واشنگتن!- می‌شوند، منطقاً باید روی موضع خود 
بایستند و مطالبه‌گری کنند. دکتر ظریف در جریان سفر تیرماه به نیویورک به 
نکات »بسیار مهمی« اشاره کرد که پیش از این به‌عنوان خط قرمز بیان می‌شد 
او گفت ما می‌توانیم در صورت بازگشت آمریکا به برجام دوره بازرسی آژانس 
بین‌المللی انرژی اتمی را ابدی کنیم. خب اگر این حرف از سوی یک داور خارجی 
و یا یک دولت خارجی مطرح می‌شد، خیلی جای نگرانی نبود چرا که طرفی 
که این تعهد متوجه اوست، می‌تواند رد کند و یا برای وضعی بهتر چانه‌زنی 

پیرامون آن را شروع کند.
با این وصف می‌توانیم بگوئیم آنچه در نامه‌های محرمانه مکرون و روحانی 
خطاب به طرف مقابل آمده است متضمن یافتن راهی میانه یعنی عدول مشترک 
ایران و آمریکا از مواضع کنونی خود بوده و حال آنکه با توجه به تفاوت ماهوی 
رفتار برجامی آمریکا و ایران، تلاش مشترک مکرون و روحانی باید روی 

متعهدساختن آمریکا متمرکز می‌شد. 
آنچه در نامه‌های محرمانه آمده به احتمال بسیار زیاد نه فقط با منطق 
منافع ملی ایران ناسازگار بوده که حتی با بیانیه صادره توسط شورای عالی 
امنیت ملی ایران که در روز 18 اردیبهشت‌ماه سال جاری صادر شد و از سوی 
رئیس‌جمهور ایران به‌عنوان نقشه راهی قطعی مطرح گردید، مغایرت دارد. 
پس اگر رمزگشایی این قلم از نامه‌های مکرون و روحانی که با اظهارات آقای 
ظریف در آمریکا تطبیق کامل دارد، دقیق باشد، در واقع در جریان این سفرها 
و این نامه‌های محرمانه و این اظهارات دوجانبه، دولت آقای روحانی ثابت کرده 
است که بیانیه اردیبهشت و نیز اظهارات خود او در مقام رئیس‌جمهور ایران 
قطعیت نداشته و حتی جدی نبوده و قابل مذاکره می‌باشد و به عبارت دیگر 
آقای روحانی در این ماجرا بیانیه شورای‌عالی امنیت ملی و اظهارات خود که 
با نگاه به‌ظاهر آن، قطعی تلقی می‌شد را فسخ کرده و در واقع به وضع پیش از 
بیانیه بازگشته است. خدا کند این استنتاج علمی، درست نباشد هرچند همه 
شواهد و به‌خصوص اظهارات دکتر محمدجواد ظریف وزیر محترم امور خارجه 
از درست‌بودن آن حکایت می‌کند. اگر درست باشد جای تأسف بسیار دارد 
چرا که این امتیازدهی سیاسی بی‌جا و تشجیع‌کننده آمریکا و اروپا، از نظر 
زمانی در بهترین وضعیت ایران روی ‌داده است یعنی در حالی‌که انگلیسی‌ها، 
آمریکایی‌ها، سعودی‌ها، صهیونیست‌ها، اماراتی‌ها و... عمیقاً به‌ قدرت ایران 
پی‌برده و به آن اعتراف کرده‌اند و جای آن دارد که ما حقوق ضایع شده خود 
در جریان 40 سال توطئه آنان علیه انقلاب و به‌خصوص در پرونده هسته‌ای را 
مطالبه کنیم، به آنان مجوز داده‌ایم حقوق جدیدی از ما ضایع‌گردانند! البته باز 

می‌گوئیم خدا کند چنین نباشد.
4- سفر روز شنبه آینده »بن‌علوی« به تهران و پیش از آن سفر او به دمشق 
نمی‌تواند ربطی به آنچه در بند قبل بیان کردیم داشته باشد چرا که از یک‌سو 
موضوع گفت‌وگوهای ایران و اروپا و حتی ایران و آمریکا دیر وقتی است که 
شروع شده و کانال گفت‌وگوها هم مفتوح‌اند! از سوی دیگر سفر پنجم مردادماه 
بعد از رد و بدل نامه‌های مورد اشاره انجام شده است و این سفر نمی‌تواند پیگیر 
همان چیزی باشد که وزرای خارجه ایران و فرانسه تا آخر آن را رفته‌اند. اما 
می‌توانیم بگوییم سفر پنجم مردادماه بن‌علوی به احتمال بسیار زیاد با سفر 16 
تیر او به دمشق ربط دارد و نیز به وضع عمان در این یک سال و مسائلی که در 
یک سال اخیر از سوی عمان روی داده ربط دارد عمان در یک سال اخیر دو اقدام 
بسیار زشت و خلاف مصلحت مسلمانان انجام داد یکی پذیرایی سلطان عمان 
از نخست‌وزیر بدنام و شرور رژیم صهیونیستی در مسقط در تاریخ سوم آبان 
سال گذشته بود  و دیگری اظهارات و اقداماتی که مقامات پادشاهی عمان در 
ارتباط با پروژه ویرانگر »معامله قرن« داشتند. مواضع عمان در رابطه با مهم‌ترین 
مسئله مسلمانان و مسئله بسیار حساس فلسطین در این یک سال تا اینجا 
تاسف‌بار بوده که بنیامین نتانیاهو در جریان برگزاری نشست بهمن‌ماه ورشو، 
از دعوت قابوس به »انقلابی در روابط خارجی اسرائیل« یاد کرد و طرفداران 
رژیم صهیونیستی در اروپا یادآور شدند که عمان اولین کشور عرب خلیج 
فارس است که روابط خود با اسرائیل را علنی کرده و به تبلیغ آن سرگرم است.

در جریان سفر بن‌علوی وزیر خارجه عمان به سوریه تلاش شد تا سوریه 
نسبت به عادی‌سازی روابط مسقط - تل‌آویو توجیه شود. آیا بن‌علوی قرار است 
در تهران شبیه آنچه در دمشق بیان کرد را بیان کند؟ عمان و البته نه فقط 
عمان در این یک سال خیانت‌های بزرگی به اسلام و مسلمانان کردند و متقابلا 
خدمات بی‌بدیلی به آمریکا و اسرائیل آن هم در شرایط ضعف آنان انجام داده‌اند 
که باید در مراودات ما با این کشورها مدنظر قرار گرفته و میزهای گفت‌وگو بین 
ما نباید به پرسش از موضوعات کم‌اهمیت که کشورهایی نظیر عمان قادر به 

حل آن نیستند، بگذرد.

نامه‌های محرمانه روحانی و مکرون

گفت و شنودیادداشت روز

کَپَک!
گفت: ترامپ با استقبال از نخست‌وزیری بوریس جانسون گفته 

است »بوریس جانسون ترامپ انگلیس است«!
گفتم: دیوانه چو دیوانه ببیند خوشش آید!

گفت: اتفاقاً نشریه تایمز انگلیس هم نوشته؛ »بوریس جانسون 
یک دلقک است که به مقامات بالا رسیده است و این موقعیت برای 

خودش هم تعجب‌آور است«!
گفتم: حرف حق زده، کَپَک هم فکر نمی‌کرد یک روز 

پنی‌سیلین شود!
گفت: مرد حسابی! پنی‌سیلین برای مردم مفید است ولی این 

یارو چی؟!
گفتم: حواست کجاست؟ خب، پنی‌سیلین لاشه کَپَک 
است و لاشه این مردک خُل و چِل هم می‌تواند برای مردم 

مفید باشد!     

سعدالله زارعی

صفحه 2
پنج‌شنبه ۳ مرداد ۱۳۹۸ 
۲۲ ذی‌القعده ۱۴۴۰ - شماره ۲۲۲۴۲

نماز جمعه این هفته تهران به 
خاتمی  سیداحمد  آیت‌الله  امامت 
‌در مصای امام‌خمینی)ره( اقامه 

خواهد شد.
به گزارش روابط عمومی ‌ستاد 
نماز جمعه تهران، مراسم نماز جمعه 
این هفته از ساعت 11:40 در مصلای 
امام‌خمینی)ره( آغاز می‌شود. پیش از 
ایراد خطبه‌ها، امیر سرتیپ یوسفعلی 
قربانی، فرمانده هوانیروز ارتش جمهوری 
اسامی ‌ایران به مناسبت »سالروز 

عملیات غرورآفرین مرصاد« سخنرانی 
می‌کند. آیت‌الله سیداحمد خاتمی 
‌نیز به ایراد خطبه‌ها خواهند پرداخت. 
همچنین، به‌مناسبت چهلمین سالگرد 
برگزاری نماز جمعه تهران گروه 
همخوانی محمد رسول‌الله )صل‌الله 
علیه و آله و سلم( و گروه وصال به 
همسرایی خواهند پرداخت و نمایشگاه 
عکس نماز جمعه در معرض بازدید 
نمازگزاران قرار می‌گیرد. درب‌های مصلا 

از ساعت 10:30 باز می‌شود.

نماز جمعه تهران به امامت آیت‌الله خاتمی‌ 
اقامه می‌شود

گزارش خبری تحلیلی کیهان

آقای روحانی! یادتان هست گفتید
مگر کشورها دیوانه‌اند با آمریکا مذاکره کنند؟!

سرویس سیاسی-
رئیس‌جمهور روز گذشته در 
حالی اعلام کرد »دولت هرگز فرصت 
مذاکره را از دست نداده و نخواهد 
داد« که مواضع پیشین وی در 
تقبیح و مذمت مذاکره با آمریکای 
را  فراوانی  پرسش‌های  عهد‌شکن، 

ایجاد می‌کند. 
حجت‌الاسام روحانی دیروز طی 
سخنانی در جلسه هیئت دولت با تأکید 
بر اینکه امنیت خلیج‌فارس، دریای عمان 
و تنگه هرمز برای ایران بسیار حائز اهمیت 
است، گفت: جمهوری اسلامی ایران در 
کنار حفظ امنیت خلیج‌فارس و تنگه 
هرمز برای امنیت سایر آبراه‌های جهان 
از جمله باب‌المندب و اقیانوس هند، 

تلاش می‌کند.
تنگه  کرد:  تصریح  رئیس‌جمهور 
هرمز از موقعیت بسیار مهمی برخوردار 
است و نه جای شوخی است و نه جای 
اینکه کشوری بخواهد مقررات بین‌المللی 
را در آن نادیده گرفته و برخلاف جهت 
و بی‌توجه به هشدارهای سپاه پاسداران 
که مسئولیت امنیت تنگه هرمز را 

برعهده‌دارد، وارد این تنگه شود.
دنیا باید به خاطر امنیت خلیج‌فارس 

از سپاه سپاسگزار باشد
روحانی اضافه کرد: مسئولیت اصلی 
حفاظت از تنگه هرمز و خلیج‌فارس، 
عمدتاً بر عهده ایران و کشورهای همجوار 
است و ارتباطی به دیگران ندارد و ملت 
ایران همواره حافظ خلیج‌فارس بوده است.
رئیس‌جمهور با تجلیل از اقدام 
شجاعانه سپاه پاسداران در متوقف کردن 
کشتی متخلف انگلیسی، اظهار داشت: 
سپاه پاسداران شجاعانه و با قدرت کشتی 
متخلف انگلیسی را توقیف کرد، چرا که از 
همه دستورات و هشدارها سر باز زده بود و 
کار بسیار دقیق، حرفه‌ای و درستی در این 
زمینه انجام داده است و معتقدم که همه 
دنیا باید از سپاه پاسداران بخاطر امنیت 

خلیج‌فارس، سپاسگزار باشند.
 هر پهپاد متجاوزی را مانند پهپاد آمریکائی 

سرنگون می‌کنیم 
روحانی تصریح کرد: اجازه نمی‌دهیم 
کسی در خلیج‌فارس و تنگه هرمز 
بی‌نظمی کند، ما در عین حال به دنبال 
تنش و برخورد نظامی نیستیم و اقداماتی 
که تاکنون انجام داده‌ایم متناسب با 
تخلفات طرف مقابل بوده است، همچنانکه 
در سرنگونی پهپاد متجاوز نیز واکنش 
انجام شده دقیق و حرفه‌ای بود و چنانچه 
باز هم تجاوزی به حریم کشورمان انجام 
شود، دو مرتبه همان پاسخ را در شرایط 

لازم خواهیم داد.

رئیس‌جمهور با تأکید بر اینکه 
جمهوری اسلامی ایران هیچگاه به دنبال 
تنش و درگیری نبوده است، تصریح کرد: 
به دنبال ادامه تنش با برخی از کشورهای 
اروپایی نیستیم و چنانچه به چارچوب‌های 
بین‌المللی متعهد باشند و از اقدامات 
خلاف خود از جمله آنچه در جبل‌الطارق 
انجام دادند دست بردارند، پاسخ متناسبی 

نیز از ایران دریافت خواهند کرد.
امروز توجه به منافع ملی بیشتر از 

هر موضوع دیگری اولویت دارد
روحانی در ادامه سخنان خود با 
اشاره به اینکه کاهش تعهدات برجامی 
کشورمان با کاهش قیمت ارز و کالا در 
داخل همراه بوده و آن را به فال نیک 
می‌گیریم، گفت: امروز شاهد آرامش 
بیشتر در بازار، اقتدار روزافزون ایران 
عزیز و روحیه بالاتر و بانشاط‌تر ملت ایران 
هستیم. البته ملت ایران در همه صحنه‌ها 
حضور فعال و مؤثری داشته است و در 
یک‌سال اخیر علیرغم سختی‌ها همکاری 
و مقاومت بیشتری نشان داده که بسیار 

ارزشمند است.
رئیس‌جمهور همه جناح‌های سیاسی 
را به تاش مضاعف برای ارتقاء روحیه 
امید در جامعه فراخواند و گفت: اگر 
چه انتخابات‌ را در پیش رو داریم، اما 
همه جناح‌ها را دعوت می‌کنم که توجه 
خاصی به شرایط حساس منطقه‌ای و 
بین‌المللی کشورمان داشته باشند و وارد 
شدن در فضای انتخابات هنوز زود است 
و می‌توان آن را به روزهای منتهی به 
روز انتخابات موکول کرد. امروز توجه به 
منافع ملی بیشتر از هر موضوع دیگری 

در اولویت قرار دارد.
اقدام ارزشمند دستگاه اطلاعاتی و قضایی 

علیه سیستم جاسوسی آمریکا 
روحانی همچنین با تجلیل از اقدام 
ارزشمند دستگاه اطلاعاتی و قضایی علیه 
سیستم جاسوسی آمریکا و سیا طی 
روزهای اخیر، گفت:‌ دستگاه اطلاعاتی و 
قضایی کشورمان اقدام به جا و ارزشمندی 
را علیه سیستم جاسوسی آمریکا انجام 
دادند که ضربه مستحکمی علیه آنها 
محسوب می‌شود و این اقدام با ارزش 
نشان می‌دهد که وقتی همه با هم هستیم 

همه امور نیز بهتر پیش می‌رود.
رئیس‌جمهور همچنین با اشاره به 
دستاوردهای جوانان کشورمان در زمینه 
استارتاپ‌ها، گفت: در نمایشگاهی که 
در حوزه استارتاپ برگزار شده، شاهد 
فعالیت‌های بسیار ارزشمند جوانان 
بودیم و امروز از استارتاپ‌ها می‌توان 
در حوزه‌های مختلف از جمله در زمینه 
مبارزه با قاچاق می‌توان با شفافیت 

بهتر و به صورت مدرن‌تر با این معضل 
مبارزه کرد.

 قول احداث و تکمیل 1میلیون و 
300 هزار واحد مسکونی

روحانی در ادامه با بیان اینکه در 
حوزه مسکن تحرکات بسیار خوبی در 
سطح کشور آغاز شده است، اظهار داشت: 
وزیر مسکن و شهرسازی قول داده که در 
2 سال باقیمانده از دولت دوازدهم، یک 
میلیون و 300 واحد مسکونی در سطح 

کشور احداث و یا تکمیل خواهد شد.
رئیس‌جمهور اضافه کرد: امروز در 
همه استان‌های کشور شاهد افتتاح 
طرح‌ها و پروژه‌های بسیار بزرگی هستیم 
به نحوی که در استان خراسان شمالی، 
شاهد افتتاح پروژه با اعتبار ‌‌‌5هزار 
میلیارد بودیم و برای 20 هزار میلیارد 
نیز تفاهم‌نامه امضاء گردید و در سایر 
استان‌ها نیز پروژه‌های بزرگ دیگری 

آماده افتتاح است.
دستور رهبر معظم انقلاب 

درخصوص تنظیم بازار 
وی با اشاره به اقدامات دولت برای 
ساماندهی اوضاع اقتصادی و بازار، گفت: 
در این زمینه به این نتیجه رسیده‌ایم که 
برخی از اختیاراتی که در زمینه بازرگانی 
بر عهده وزارت جهاد کشاورزی بود، به 
وزارت صنعت، معدن و تجارت، برگردد؛ 
در این زمینه در شورای عالی اقتصادی 
به جمع‌بندی رسیده و مصوبه آن را 
خدمت مقام معظم رهبری ارسال کردیم 
و در این زمینه موافقت گردید که تمام 
فعالیت‌های بازرگانی در یک جا متمرکز 
شود و قائم‌مقام وزیر صنعت، معدن و 
تجارت در امور بازرگانی همه اختیارات 

را در این زمینه برعهده‌دارد.
 روحانی گفت: همچنین رهبر معظم 
انقلاب دستور دادند که درخصوص تنظیم 
بازار هم تلاش مجدانه‌ای صورت بگیرد 
که قطعاً این کار نیز انجام خواهد شد تا 

شاهد رفاه بیشتر مردم باشیم.
آقای رئیس‌جمهور یادتان هست 

درباره مذاکره با آمریکا چه گفتید ؟ 
رئیس‌جمهور اما در بخش ابتدایی 
سخنان خود‌گریزی به موضوع برجام و 
همچنین بحث مذاکره داشت که نکاتی 

درباره آن لازم به ذکر است. 
رئیس‌جمهور گفت: اولین اقدام 
دولت یازدهم شکستن بن‌بست سیاسی 
در عرصه بین‌المللی بود و دولت توانست 
همانطوری که وعده داده بود در ظرف 
صد روز، بن‌بست‌ها را کنار بزند و در 
این 100 روز به توافق ژنو، دست پیدا 
کردیم و به واسطه این توافق بن‌بست 
سیاسی شکسته شده و اولین توافق 

حاصل گردید و یکی از برکات این توافق 
حاصل شده این بود که پس از صد روز 
اول دولت یازدهم و در ادامه، ماهانه تا 
700 میلیون دلار از پول‌های قفل شده، 
ملت ایران آزاد گردید و قیمت ارز کاهش 
یافته و مردم احساس رفاه بیشتری به 

دست آوردند.
این اظهارات آقای روحانی در 
حالی مطرح می‌شود که بارها از سوی 
مسئولان همین دولت اعلام شد تحریم 
مالی و بانکی ایران حتی پس از برجام 
به هیچ عنوان رفع نشد تا جایی که وزیر 
امور خارجه صراحتا اعلام کرد که ما پس 
از برجام حتی نتوانستیم یک حساب 

بانکی در انگلیس باز کنیم.
روحانی همچنین در بخش دیگر 
از سخنان خود گفت : »دولت، هرگز 
فرصت مذاکره را از دست نداده و 
نخواهد داد. برای مذاکره عادلانه، قانونی 
و عزتمندانه همواره آماده ایم؛ اما به اسم 

مذاکره کنار میز تسلیم نمی‌نشینیم«.
البته جمله پایانی تعارف است، 
چرا که مذاکرات پیشنهادی )و بعضا در 
حال اجرا(، چه از سوی دولت آمریکا و 
چه طرف‌های اروپایی، ذاتا زورگویانه و 

تسلیم طلبانه است.
از سوی دیگر رئیس‌جمهور توضیح 
نمی‌دهد که آماده مذاکره با کدام دولت 
است؛ دولت آمریکا؟ راهزنان دریایی 
انگلیس؟ یا فرانسه و آلمانِ ناقض برجام؟ 
همچنین مذاکره درباره کدام موضوع؟ 

برجامِ زیر پا؟ یا برجام‌های دو و سه؟
این در حالی است که بیان صریح 
آقای روحانی درباره مذاکره آن است که 
گفت: »داستان مضحکی اتفاق افتاده؛ 
می‌گویند تعهدی که قبلا بستیم، فعلا 
محکم نباشد، درباره موضوع دیگری 
حرف بزنیم! آمریکا با زبان و عمل 
می‌گوید اهل مذاکره و تعهد نیست، 
اما به برخی کشورها می‌گوید بیا با ما 
مذاکره کن؛ مگر ديوانه‌اند كه با شما 
مذاكره كنند؟ شما به مذاكره‌اي كه 
به تاييد سازمان ملل رسيده، پايبند 

نيستيد.«
سخن گفتن از مذاکره در این 
شرایط اساساً موضعی انفعالی است چرا 
که مذاکرات پیش از این انجام و منجر به 
توافق شده و در حال حاضر باید تکلیف 
مذاکره و توافق قبلی روشن شود. وقتی 
طرف‌های مقابل حاضر به انجام تعهدات 
خود نیستند و آمریکا رسماً از برجام 
خارج شده، وظیفه دولت صرفاً عمل به 
شروط 27 گانه اجرای برجام )شروط 
رهبر انقلاب، شورای عالی امنیت ملی 

و مجلس( است. 

قوه‌قضائیه  سخنگوی 
روند  از  جزئیات جدیدی 
رسیدگی به پرونده متهمان 
جاسوسی برای آمریکا را تشریح 

کرد.
به  اسماعیلی  غلامحسین 
خبرگزاری صداوسیما گفت: این 
پرونده دو بخش دارد که بخش 
اول آن به لحاظ اینکه متهمان افراد 
عادی بودند، در دادسرای امنیت و 
دادگاه انقلاب رسیدگی شد. برای 
این متهمان حبس‌های طولانی 
صادر شده است که هنوز قطعی 
نیست و در مرحله تجدیدنظرخواهی 

قرار دارد.
اسماعیلی ادامه داد: بخش 
دیگر پرونده این متهمان جاسوسی 
به سازمان قضایی نیرو‌های مسلح 
ارجاع شده، چون حوزه ماموریت 

نیرو‌های  نظامی‌و  یگان‌های  آنها 
مسلح بوده است و متهمان نیز از 
وابستگان به نیرو‌های مسلح بوده‌اند.
وی افزود: این بخش از پرونده 
در دادسرای نظامی‌منتهی به صدور 
کیفرخواست شده، اما هنوز دادگاه 
نظامی‌رای صادر نکرده است که به 
محض صدور رای متهمان، جزئیات 

آن اعلام می‌شود.
رئیس کل دادگستری استان 
تهران گفت: در این دو بخش 
از پرونده متهمان جاسوسی 
برای آمریکا، تعدادی از متهمان 
محکومیت گرفته‌اند، پرونده تعدادی 
هم در سازمان قضایی نیرو‌های 
مسلح است و برخی از متهمان نیز 
تحت تعقیب قرار دارند و مجموع 
افراد شناسایی شده در این پرونده 

۱۷ نفر هستند.

سخنگوی قوه قضائیه اعلام کرد

جزئیات رسیدگی به پرونده
 ۱۷ متهم جاسوسی برای آمریکا


